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Mark: 6/18 (total score: 6/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/08/2014 8° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IEI m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o nimero

m e o curso abaixo.

[2] & 2] [2] [2]

DEEWE | ome Tyl Hylvue o

B (4] (4] o] (o

EEEE ................................................. f_ ........

!EI @ @ E Niimero: HQEB{"I ............ Curso: H—L‘EI ........

[7]

il Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, MarcagGes miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja & = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2/2 (] Beexda(z) = 2(m - 1). [0 Zeexda(z) = 2n.
(] Tzexde(z) = 2(n - 1). B S.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
175 B (6.4.2,2,2,1,1). [166,4,2,21,1,1.
[ @12 209 []64,221,1).
Questdo$  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2, 1), (2,3),(2,4).(4,2), (4,3), (5. 1), (5,4)}.
_— [J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem . @ 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
B D1?(],4]74.(4,3},3éumacadeiaemﬁ'. 1.(2,1),2,(2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntGmero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 []s. 2 @1 4 4.
Questdo 5 Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
: @ 100. [[] Nenhum dos valores mencionados.
-0.5/2
[] 9s. 99.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

|:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore.
o/ D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
B8 Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma 4rvore.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 ¥
3\ 1 /g
[ [

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [] 10. 4 o. ] 11 2

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia o — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

0/2
[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
E] e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao 9  Considere os grafos:
; Z G
Gy
0.5/2 @ Nenhum dos grafos é euleriano. [] 61 & semi-euleriano e G & euleriano.
. [[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [4 @, é euleriano e G ¢é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} setem Ay = (A%)i; = (A% =0 e (AY)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta a7/06/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ IEI @ @ @ +— Marqus o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m II! edc:r. :::c:;::z :_a grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
CIMECEE
BIBEB] | Nome: j)uw)-t . .E;;.lmc‘.,‘i&..Q!i“.’s‘-:if.@...ﬂ.’fﬁﬁif& .......
EORGOQ
G E EIEE | e it pav e e
5] (& [€] (E] (8] Namero: ... 42493 .. Curso: ... MEEL. . ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (fjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/0 El Egexdo(z) =2(n-1). D Yzexdg(z) = 2(m - 1).
D Yrexde(z) = 2n. - Erexdg(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ (6.4, 2,2, 1,1, 1) X (6,4,2 221, 1).
02 ]2 2 3). [d] (6:4.2,2, 1, 1)
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5.4)}.
4% B 1.21),2,(23),3 umacadeiaem G.  [[]1,(1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

[L] 2, (2,2),2,(2,3), 3 éum caminhoem &. [ ] 1,(2.1), 2,(2,3), 3 éum caminho em G.

Questao 4 Considere o grafo @ definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 []s. X [ 2. B

Questdo 5  Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[]es (] Nenhum dos valores mencionados.

"4 B 9. ] 100.
® @
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n - 1 arcos é uma 4rvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma érvore.
Bl Nenhuma das restantes alfneas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma érvore.

n-l’/liII 3 d\4
N A 4

C [

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

9. [ 10. @ mE?

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[] e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
@ d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

/1]

1/

. Ga
Gy
[ ] G, é semi-euleriano e Gz & euleriano. ] Nenhum dos grafos & euleriano.
E G, & euleriano e Gy & semi-suleriano, @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A% = (A% = 0 e (A4%)i; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matemaética Discreta 07/06,/2014 3° Teste
DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m m t:tls ;i::c:::i :-a grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o niimero
EEEIR
(3] 1M (3] M (3] Nome: “{datror. Sl o7 SO,
B (4] (4] (4] (4]
GG . BIE] | orseweeemssmesssmssmemssse e —
(6] Nimero: 4353);1. .......... o O i )y
Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ @ E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcacGes miltiplas anulam a questio,

Nao se esquega de resolver a gquestiio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

/0 . E:E)L'dﬁ-“:m) =2m, I:l Ezexda(m) =2n.
[ Beexda(z) = 2(n - 1). [ Zrexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
1 (1, 2,2 3). B 6.4,2221,1).
2/2
[ 6,4,2,21,1). [0 4,221,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2, 3), (2,4). (4, 2), (4,3), (5,1). (5,4) }.
5 []1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [l 1, (2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. []2,(2,2), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere 0 grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 M 4 [u]s. mE [0 1.
Questio 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entéio o niimero de arcos
de G pode ser:
[] gs. X v0.
-0.5/2
[] 100. @ Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.

0.5/2 [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma 4rvore.
: [7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma érvore.

b d
LN \¢
@ 1 >< f
3\ 1 2 /é

Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 1 [5] 7. 0. @ 0.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da quest3o anterior, para
determinar uma cadeia e — f. Num dado momento

04 Nenhuma das restantes alfneas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

D ¢ e d tém ctiquetas provisorias com valor 3.

I:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém ctiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo @  Considere os grafos:
/ Ga
G

o/ [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. B G, ¢ euleriano e G5 & semi-euleriano.

|:| G & semi-euleriano e G, & euleriano. D Nenhum dos grafos € euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4} se tem A;; = (A%).; = (A% = 0 e (A%)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

Sl . TR il o el e
gg e o curso abaixo. :

[3] B (3] I 3] Nome: ..& Rs1A2n . MGy & Coneo. 0o, cavg. ...
W [4] (4] [4] (€] - .

B 5] EE |t R e B A G U i o e Ve s me cermmemsce
[ 6 66 E Nomero: ... 43.0.30.... Cusso: ... M.T..EX. ...
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a questéo.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [J Baexdo(z) = 2(m - 1), B Z.exdo(x) = 2m.
[] Zaexdo(z) =2n. [ Zeexdo(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
[(1(6,4,221,1,1). B 64,2221 1)
“ (16 4,221,1) [d] (12 2,9).
Questao 3  Considere & = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1), (5.4)}.
20 El,(1,4},4,(4,3}T3 éuma cadeiaem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em .

[J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G.  [] 1, (2.1), 2, (2,3). 3 & um caminho em G.

Questéao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
[ortemente conexas de G é:

2/2 [] 3. [ []2 B

Questdo 5  Se & & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

M 9. [_] Nenhum dos valores mencionados.

(] 9s. [] 100.
L @

2/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
5/2 @8 Nenhuma das restantes alfneas.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
1My
al 1 f
;\\ 1 /3/

c €
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

212 o mis [ 10 [ 1

Questao 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
[[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[] d e f tém ctiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo ®  Considere os grafos:
& 4 TN
Gy
0.5/2 [] G, & semi-euleriano e G & euleriano. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
E (G, € euleriano e G, & semi-euleriano. D Nenhum dos grafos & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A% = (A%); =0 e (A")y; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Mark: 13.5/18 (total score: 13.5/18)
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jj]) e escreva o nome completo, o nimero

. e o curso abaixo.

Iz

IE' !_i' @ m El Nome: .Eva,... SUSaam..... Poseima, .. busS. ..o

B EEAE

@ JE E E' @ ....................... B OBl e 9089 A AR B M

@ @ . Niimero: .. %1386 .. ... Curso: ..HMEER..............

B

. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

[9] [9]

canera azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagses miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aherta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexde(z) = 2(n - 1). [ Erexde(z) = 2n.
B S.cxdo(a) =2m. [ Zaexdo(z) = 2(m —1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
- B 64,2221,1). [](6,4,221,1).
/ []6,4,221.1,1). [ 223).
Questdo 3  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}.
Bt ey,2, (2,3), 3 é uma cadeiaem G. [ ] 1, (1.4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2
; [J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 6 um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 M« ]2 [Js [J1.
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. 99.
2
W [] 9s. [] 100.
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Questio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma érvore.

-0.5/2
|:] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma drvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: by . d
LN g
a 1 i
3\\ a1 = /3
Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 o (5] 1. ] 10. [d] 7.
Questao 8 Apligue o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

. e ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
0/ D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] de f tem etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém ctiquetas provisorias com valor 3.

Questio 8  Considere os grafos:
W G
G

/2 . G, é euleriano e Gy é semi-euleriano. D G, & semi-euleriano e G & euleriano.

[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacencias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A?)y = (A%u=0e (AY);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ El m @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (] e escreva 0 nome completo, o nimero
mm e 0 curso abaixo.
LIEEEE
E] El @ E El Nome: ...... FCE’JUC{ ...... ff?”?’({@?% ...........
&l (4] (4[5 (e
E@EE .__ ........ H ........................................
BEEEE | v . 1AL FT.. cue . MIET.
DS E
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
(o] [o] £ (o] [3] &

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zzexdg(z) = 2n. [ Zeexda(z) = 2(m - 1).
U Seexdo(z) = 2(n - 1). B8 ©.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
o @, 223, [J 642211, 1)
-0.5/2
(6,4,2,2,21,1). (] 6,4,2,2,1,1).
Questio3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4.2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
B 1, 21),2, (23,3 tumacadeiaem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
2/2
/ [J2,(22).2,(23),3 éumcaminhoem G.  [] 1, (1,4), 4, (4,8), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questao 4  Considere o grafo G' definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 B 4 1] 2. []s. mEs
Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entéo o nimero de arcos
de G pode ser:
D 98. |:| Nenhum dos valores mencionados.
2/2
/ [] 100. & %
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G com m ~ 1 arcos & uma &rvore.

0.5/2 @Qualquersuhg;rafndef}‘comn-]arwaéumaﬂxvore.
. D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.

> d

i A
3 1 >< f

! A s
Umna sua irvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 ] 11 @ ] 1. 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para

[] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

determinar uma cadeia & — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

- e e f tm etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[ ]de f tém etiquetas provisérias com valores 4 € 7, respectivamente.

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questio 9  Considere os grafos:
. Z "
Gy

0.5/2 [] Nenhum dos grafos é euleriano. [ G, é euleriano e G2 é semi-euleriano.

O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] G, é semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (A2);; = (A%);; =0 e (A"): # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
Du FLAQAD DO TESTE: 50 MINUTOS
+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
@ m @ @ [E dos respectivos da grelha ao lado (JJjj) e escreva o nome completo, o niimero
EIE] e o curso abaixo.
RINCEEE
(3] (3] [3] [3] [3] Nome: . TV . Covae,. Baanedine - PR
BEEANAE
E E E El .......................
Nomero: ... 423 Curso: ... HEE . oo,
i)
8] |8]|8] Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(2]
E E E IE’ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questéo.
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexde(z) = 2(n - 1). M .cxde(z) = 2m.
[] Beexda(z) = 2(m - 1). [ Z.exdg(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
- W G6.4,222711). [ (6, 4,2,21,1).
[]@,223). [ (6. 4,2,2, 1,1, 1).
Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4).(4,2),(4,3),(5,1). (5,4)}.
o/ Dl,(1,4),4. (4,3), 3 & uma cadeia em G. . 1,(2,1),2,(2,3), 3 &uma cadeia em G.

D 2,(2,2),2,(2,3).3 ¢ um caminhoem G. D 1,(2.1),2,(2,3), 3 éum caminho em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 []s. [i] 2 | B3 [ 1.

Questao 5 Se (7 & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:

[] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.

(] 9s. H 9.
® ®

2/2
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Questdao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

<] Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
: O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma Arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
o X
a 1 i
N\ A /s

C [ o
Uma sua rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [a] 7. [] 10. H o [d] 11

Questao 8 Aplique o algeritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

|:| c e d tém etiquetas provisdrias com valor 3.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e [ tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdao 8  Considere os grafos:
D é Gs
G
o/ D (3, & semi-euleriano e Gy € euleriano. D Nenhum dos grafos é euleriano.
B G, ¢ euleriano € G, é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos é semi-eulerianc.
Questao 10

Seju G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjac@ncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%)y = (A% = 0 e (A")y, # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Filipe Nepomuceno Pereira - 43965 - MIEI
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@] Im @ @ @ +— Margue o seu niimero de aluno preenchendo completamente as quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o niimero

€ o curso abaixo.
[2] (2] [2] [2] [2]
B M EIGEIE Nome; .Ez{ﬁ,ﬁ‘é“"t}!fa.w-.ﬂ&ﬂ!‘.‘!..p:‘.‘f‘i."f‘.’*. ..............................
B (4] (<] [4] [4]
alalala - ................. A R R s, S
(6] (6] (6] I [e] Néamero: 43365 .iiinnnnn Curso: .. MLEL...oooeanii.
[

Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
. resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.

Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2y B =.cxdo(z) = 2m. [ Szexdelz) = 2n.
[ Beexdo(a) = 2(n-1). [ Seexda(a) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
- [#] 8,4, 2,2, 1, 1). B 6422211
[B] (1,2, 2. 8). [ (6,4,2,2,1,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3),(5,1),(5,4)}.
o/ {:J 2,(2.2),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [ |1, (2,1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
B1.021),2,(23).3 éumacadeiaem G. [ ]1,(1,4),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 B4 [ii] 1. []s. [[] 2.
Questdo 5  Se (7 € uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
0/2 |:| 68. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
99. [ 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

I:l Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos &€ uma arvore.
(4 Nenhuma das restantes alfneas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

1 N 3 d 4
7 N
a 1 i

NP W

€

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[ 1. O 10. X s. [0 =

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momenta

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
e & f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D e e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questéio 9  Considere os grafos:

B
8%

e Ga
G
EI G, & euleriano e G2 € semi-euleriano. [] @, & semi-euleriano e G & euleriano.
[[] Nenhum dos grafos é euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) setem Ay = (4%)s = (A%)u =0 e (A*)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ m @ . +— Marque o seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
El m lII :::Js :;osr::c:ll::; :a grelha ac lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
(21 [2] 2] 2] 2]

Bl | 18]8 Nome: {ff-rﬂ'dd’a“‘iﬁ"-” = WW;L-&'M-‘/ ..................
M (4] [4]

!EI E ] IE E} .....................................................................
EEEBE | e 32229 . cae JIEL
&

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (l) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcacBes miltiplas anulam a questdo.
Ndo se esquega de resolver a questdio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B =.cxdo(z) =2m. [ Beexdalz) = 2(n - 1).
[] Seexde(z) = 2(m - 1). [ Ziexda(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
(16 4,2,21,1). W G6422211).
/2
. [J®6.4,221,1,1). [ (1,223
Questdo3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5)} e U = {(2, 1), (2.3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}).
% [12.(22),2,(23),3 eumcaminhoem G. [ 1,(2,1),2,(2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
C [J1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadéiaem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G,
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 B 4 )1 [] 2. []s.
Questdo 5  Se ' & uma arvore com n vértices, todos de grau [mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. L] 100.
2/2
/ [] 9s. B 9.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
B Nenhuma das restantes alfneas.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
SR
@ 1 I
3\ 1 /g

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

] [} % H o. ] 10.

Questao 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
D d e § tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

i

/]

— = Ga
Gy
D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [<] G, é euleriano e G é semi-euleriano.
D G, é semi-euleriano e G é euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A;, = (A%)y = (A%);; =0 e (A")y # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Matemdética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

1 L e s e - s syt
.mmm e o curso abaixo. '

[2] [2] [2]1 [2] [2]

BEEEE | vome Foanwscs.. 3ardim. do.. alea. .
W (<] [a] (4] [4)

T 1) I Didianniiin s sesicati s
(6] [6] [¢] [8] [6] Nimero: . AVD2. D, Cume: JAXEIT...........
]

Para cada questéo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ . IE . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo. |
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafc com n vértices e m arcos.

55 [J Zeexde(z) = 2n. [] Beexde(z) = 2(n - 1),
[ Biexda(z) = 2(m - 1). B S.cxdo(z) =2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[] (1, 2,2 3). []6.4221,1).
0/2
[]¢(6,4,221,1,1). B4 (6, 4,2,22,1,1).
Questao 83 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2.1),(2,3),(2,4).(4.2),(4,3), (5, 1), (5.4)}.
5 []2,(2.2),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. 1, (2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.
i:l 1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ ]1,(2,1),2,(2,3),3 éum caminhoem G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 (3% B4 4. Os i
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entido o nimero de arcos
de GG pode ser:
[] 100. [] 9s.
0/2 —
[ ] Nenhum dos valores mencionados. 99.
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Questao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma &rvore.
0.5/2 [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
: [D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

E Nenhuma das restantes alineas.

Questao 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 4
- -
a 1 I
N\ /s
c e

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

0/2 ] 7. [5] 11 [] 10 ] .

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

C d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2 o _

[[] d e f tem etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao 9  Considere os grafos:
- / &
Gy g
U ]

0/2 G é euleriano e G € semi-euleriana. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. |:| G, & semi-eunleriano e G € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem A; = (A%);; = (A%)i = 0 e (A%)i; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

L ks T ke e
g %’g € o curso abaixo. '

@ @ @ E E Nome: FWMLQM!M ! M‘cbo‘)&gﬂj ..........
(4] [4] il

E [ﬂ IEI E .....................................................................
E:“]@IE Nimero: 5{2245— ...... Curso: MI’E.—'\ ............
(7] [7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El @ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (M) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

/9 20 Yrexdg(z) = 2m. r_-l Exexdgl:.'ﬂ) =2(n-1).
[ Zsexde(z) = 2n. [0 Seexdo(z) = 2(m - 1).
Questédo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[ (1, 2,2, 3). 06422111
2f2 EI [ﬁr 4,221, 1;'- '3'::! [ﬁ, 4,2,221, I}
Questio 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4, 5lell = {(2,1),(2.3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1), (5. 4)}.
[1,(21),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2

#1,21),2,23),3 ¢umacadeiaem G. ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 € um caminho em .

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 [J2 4. [F] 1. [ a.

Questdo 5  Se G € uma drvore com n vértices, todos de grau (mpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

] o8. (] 100.

[_] Nenhum dos valares mencionados. B 00.

2/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
0.5/2 @Qualquetsubgrafode{?comn—larcuséumaéwore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: ]// b 3 d
a 1
3\ i

¢ €
Uma sua firvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [ 11. ¥ . ] 10. S

Questéo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

e e f tBm etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

1:] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

(] de f tem etiquetas provisorias com valores 3 ¢ 7, respectivamente.

[:| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questao 9  Considere os grafos:
o Z o
Gy

2/2 G, & euleriano e G2 é semi-euleriano. [] G, é semi-enleriano e G, é enleriano.

[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices ¢ A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,234} setem A;; = (A?), = (A%)si=0e (A" # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE’ m EEI El m +— Marque o seu namero de alunoc preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da greiha ao lado ([fi]) e escreva o nome completo, o nimero
[ [ :
e 0 curso abaixo.
EIEE]EIM
E . @ EI El Nome: ."—.-y.c......r.;.'p‘ha...m'jg.{j.. A——}‘Wll.(“g& .............
E%%% ermend et
At [z B Rttt h i R e e L e
@.@@ Numero: 43692 Curso: HI‘; B e
[7]
Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El EI IE m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Néo se esquega de resolver & questdo 10 de resposta aherta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B =.cxda(z) = 2m. [ Zeexda(e) = 2(m - 1).
[ Zeexda(z) = 2n. [ Z:exde(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[J @22 9. &J 6,4,2.2,2,1,1).
-0.5/2
[J 6 4.2211). @ 6.4.221,1,1).
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3). (5, 1), (5,4)}.
- []1,(21),2,(23),3 éumcamicshoem G. [l 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
[]1.(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. []2,(22),2,(23), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 4. @®: O s. mE?
Questdo 5 Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, ent@o o nfimero de arcos
de G pode ser:
[_] Nenhum dos valores mencionados. [] 9s.
2/2
B 99. [} 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m Arcos.

[} Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma érvore.
E Nenhuma das restantes alineas.

-0.5/2
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma arvore.

Questdio 7  Considere ¢ grafo ponderado: b
N AN
@ 1 £
3\ A1 /3/

Umna sua érvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 kS O 1. ®o ] 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

- e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

I:I d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] c e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questao 9  Considere os grafos:
‘ l / 1
_ s Ga
Gy

o/ [] Nenhum dos grafos & euleriano. [[] G & semi-euleriano e G» é enleriano.

D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. . (7; & eulerianc e G & semi-enleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A%)y = (4%): = 0 e (A")is # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncies e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ m @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quacra-
dos respectivos da grelha ao lado {[l) e escreva o nome completo, o niymero
mI-T—I e o curso abaixo.
MR
[3] B 2] [E] Nome: ..Fscmncu?ssm...f:(;:_‘u.cﬁ.*f{arrm’.t..........
_iofe) § | = \
B o721 1 o o —————————
(51 (51 (5] [5] [5]
IE”EE‘ Niamero: ({SZH({ ....... Curso: MII.EI ..........
@
Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ E @ EI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] Siexde(z) = 2n. [] Seexde(z) = 2(n - 1).
W 2.cxdo(a) = 2m. [] Zeexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B’ 6.42221,1). 1,2 2,9).
o [J6.4,2,2,1,1,1). [ 6,4, 2,2,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4). (4,2),(4,3), (5, 1),(5.4)}.
— [J1,(1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ 1.(2,1),2, (2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
B Ql,(Z.l),L(?,S),S € um caminho em G. |:|2,{2.2],2,(2,3].3éumcaminhu&mG.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [ 2. ] s B« [] 1.
Questaoc 5 Se G é uma Arvore com n veértices, todos de grau fmpar, entio o nfimero de arcos
de G pode ser:
o/ [] Nenhum dos valores mencionados. []es.
[] 100. B 9.
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Questdio 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com 7 — 1 arcos € uma 4rvore.
[C] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.

2/2
B Nenhuma das restantes alineas.

[7] Qualquer subgrafo de G com n— 1 vértices ¢ uma drvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

nl/l 3 \<J’
SPEaRN

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 B o [J EEA ] 10.

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[ ] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

2/2
B8 - e f tem etiguetas provisérias com valoresd e 7, respectivamente.
I:I d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questao 9  Considere os grafos:
S — Z Ga
G,
2/2 [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [[] Nenhum dos grafos & euleriano.
- G, & enleriano e G & semi-euleriano. [ ] Gy & semi-euleriano e G2 & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1.2,3,4) se tem A;; = (A%); = (A% =0e (A%),; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Cigncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ I.EI @ IE @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os qnadra-
dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o aGmero

[I”IIEI e a curso abaixo,

(2] M 2] 2] [2]

AEEEE | vome Poncincs. Prsne . Gondos .
W EEEE

El E' @ @ . ............................... T PR
@@@E’ Nimero: Li.agq.ﬁ- ........ Curso: HIEl“{.

. Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
[9] @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcacGes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

20 [ Seexda(z) = 2n. [ Brexdo(z) = 2(n - 1).
B S.cxdo(z) = 2m. [ Beexde(z) = 2(m—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[] (6,4, 221, 1). [ (6,4,221,1,1).
e 6 42221,1). 0 @,223).
Questdod Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
[:’ 2,(2,2), 2, (2,3). 3 éum caminho em G. D 1, (2,1}, 2, (2,3), 3 € um caminho em (.
2/2 [11,(1,4),4,(4,3),3 é uma cadeiaem G. [l 1,(2,1),2,(2.3), 3 ¢ uma cadeia em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &:
-0.5/2 (]2 4, @ 0s.
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nfimero de arcos
de (7 pode ser;
B8 90. ] es.
efe [L] Nenhum dos valores mencionados. [ 100.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m Arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos &€ uma 4rvore.
5/2 [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma &rvore.
B Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
L AN
a 1 i
.:s\ o1 ; /3
Uma sua 4rvore maximal de valor m{nimo tem valor:

-0.5/2 ] 11 [] 10. Q’?. 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
B ¢ e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
. Z &
G

/2 [] Nenhum dos grafos é euleriano. D G, & semi-euleriano e Gg é euleriano.

[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. . G, é euleriano e (7, & semi-euleriano,

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G, Sabendo que para todo 0
i € {1,2,3,4} se tem A;; = (A%)i = (A3);; = 0 e (A%)is # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Francisco Pereira Monteiro - 38811 - MIEC
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/068/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
[ﬁ_‘l E IEI IEI @ ¢#— Marque 0 seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
(1 [1] (1) 8 Ea -
e o curso abaixo.
=122 (2] (2]
ENERIE Nome: [murcrre Torwae Mo 1
WHEEGEE
E] I_?_] [.E’ @ E ...... R R A e S e T i e
(8] [6] (8] [&] Namero: .. 358N ..o, curso: ... [LLEC.....
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Margue a
E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a questio.
Niio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o5 [ Beexde(z) = 2(m - 1). ] Brexde(s) = 2m.
R @ Z.exdg(z) = 2n. L] Srexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréifica:
- 229, M 6.4.2221,1)
[](6,4,2 2 1,1). [J6,4,221,1,1.
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5)} e U = {(2,1), (2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
s Dl,(l.d),é.[ﬂl,E},Béums.cadeia.am ¢ [ 1, (2,1). 2, (2,3), 3 € um caminho em G.

Bd 1, (21).2,(2,3),3 ¢ uma cadeiaem . [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de (3 &

2/2 4. 2 [£] . 0 a.

Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

[:! Nenhum dos valores mencionados. I___J 98.

072 ] 100. 4 99.
@ &
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

Nenhuma das restantes alfneas.
05/2 |:| Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
; [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.

@J Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1/ b 9 d
@ 1

N

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor;

0/2 [ 1. [ 10. 4 9. RS

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

e

determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

@ d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

-0.5/2

|:| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente. |

Questdo ®  Considere os grafos:
- é &
Gy

/o [[] Nenhum dos grafos & euleriano. B G, ¢ euleriano e G € semi-euleriano.

[] G, & semi-euleriano e G, é euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacencias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem A;; = (A%)y; = (A%)i = 0 e (A")i # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE @ [':I’ EI +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (Jil}) e escreva o nome completo, o nimero
O[]

e 0 curso abaixo.
2] 1 2] @ 2]
BIEIE[E]E] Niia Tnomatco Xeviee Visheiz EOJPJ-EUJS

e | R HGAE SRR

E 5 @ Ef E’ ...................................................... - ..............
@EHE Niimero: f’lh’.? Curso: .H.llt, .............
BOE

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questéo.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Zeexdo(z) = 2(m - 1). B =.cxde(z)=2m.
[J Beexde(z) = 2(n - 1). [] Seexdo(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:

[, 22 3). B 6422211
0] (6, 4, 2, 2,1, 1). []6,4,221,1,1).

Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2.1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5.4)}.

[J1,(1,4),4.(4,3),3 ¢uma cadeiaem ¢. [l 1, (2,1), 2, (2.3), 3 ¢ uma cadeia em .
[J2,(22),2,(23),3 ¢umcaminhoem @. [ 1.(2,1), 2, (2.3), 3 & um caminho em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:

[] 2 H 4 ] 8. mEs

Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de &G pode ser:

] 100. [] 9s.

B 9 ("] Nenhum dos valores mencionados.
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Quesido 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
0/2 [C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
Nenhuma das restantes alfneas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos &€ uma &rvore.

a1/1b3><d\4f
N A 4

c =

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua drvore maximal de valor m{nimo tem valor:

-0.5/2 & 9. mEt O w0. @

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d e f tém etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente,

8 e e f tem etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

2/2

[] de f tem etigquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[C] c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo @  Considere os grafos:
- Z "
G
0.5/2 [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [] Gy & semi-euleriano e Gy ¢ euleriano.
; O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. (; & euleriano e G2 € semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i € {1,2.3,4) se tem Ay = (A%);; = (A%);i = 0 e (A")s # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

] . (9] [0 (0] #— Marque 0 seu nmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] [ [1] [1] jt: :Tr::c::a:i:a grelha a0 lado ([f) e escreva o nome completo, o nimero
(2] 2] [2] [2] [2]

3] (3] 3] (3] Nomes: S%in otk Lancort fons. 2. Tor?e,  ole ..
WG EAE bl o

EEEE T S e R e R T T T R R e A e
[s] Nomero: . YOFTL............ Oursor . DEEG.....covnnrs,
WEE

. Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questio.
Néo se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdao 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [J Seexdo(z) = 2n. B =.cxdg(z) =2m.
[ Zeexdo(z) = 2(n - 1). [ Seexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[ (6,4,2,21,1, 1) [] (e 42,20, 1)
/2
s [ 1,2 2 9). B 6422211
Questdo3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4.2). (4,3), (5,1), (5,4)}.
[J1,@01),2, (2,3), 3 & um caminho em G. . 1,(2,1),2,(2,3), 3 & uma cadeia em G.
el [J1,(1,4),4,(4,3),3 éuma cadeiaem G.  [] 2, (2.2), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [2] 3. [i] 2, W Bq 4.
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o ndmero de arcos
de G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. B 00,
2/2 [ 100. [ ss.
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Questio 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma &rvore.

0/ - Nenhuma das restantes alineas.
["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

b
1 3 4
// | ‘“\
(| >< ;
8 N f/s
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor: .

2/2 [ 10. o [ [ 7.

Questéo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[7] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

[ ] de f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

e e f t8m etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

O d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
G

L0.5/2 3] Gy & euleriano e Gy é semi-euleriano. ~ [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

D Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. D G, é semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (A= (A% =0 e (A")y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3" Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ @ IE E] +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o nimero
E] e o curso abaixo. s
(2] & [2] (2] [2] J
(3] (3] (3] (3] [3] Nome: "‘QQ.J;U\L‘CJM{JU&\CU: %LU.I{L*S
B 4] (4] (4] D
EEEEE ............ J__ ..............
5] [ [ il (@ Nomero: ... ALY OV T ;1. =¥
i
Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

20 [ Ezexde(z) = 2(m - 1). [] Szexde(z) = 2n.
B S-exdo(z) = 2m. [ Bzexde(z) = 2(n— 1),
Questéo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
@ .22 9. [] 6. 4,221,1,1).
-0.5/2
[J 64,2 21,1). X (6.4, 2,2 2,1, 1)
Questao3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
o (2, (2.2),2,(2,3),3 ¢umcaminhoem G.  {@1, (2,1), 2, (2,3), 3 é um caminhoem G.
. Bd1,(21),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 @ 12 [Ts. 4.
Questdo 5 Se G € uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:
@ os. ] 100.
-0.5/2
[ ] Nenhum dos valores mencionados. B4 99.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.
E Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma érvore.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma érvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma 4rvore.

Q)
N\ A 4

C €

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

TUma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 ] 10. ] 11. [ R 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
D d e f tém etiquetas pravistrias com valores 4 e 7, respectivamente.
|:| ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
Questao 8  Considere os grafos:
Gy
05/2 G & euleriano e (52 & semi-euleriana. [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.
. @ G & semi-euleriano e (&; € euleriano, D Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A% = (A%)y = 0 e (A")y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m [E @ @ @ +— Marque o sen mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

.mmm e 0 curso abaixo.

(2] 2] [2] (2] [2]

3] (2] (8] (3] (8] Nome: f@hiﬁ%ﬂkﬁ.&ﬂﬂmé‘a}ﬂamu\ .......
B (4] (4] (2] [4]

E EI E - .....................................................................
(6] 5] (6] I Nimero: ..000 41 ¥6 - Borsor KB, co.cnsinsans
& Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[0] [7] [9] [9] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,56 valores. Marcagges miltiplas anulam a questao,
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja ¢ = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[] Seexdelz) = 2(m - 1). [ Siexde(z) = 2n.
2/2
B =.cxdo(z) =2m. [ Beexdo(z) = 2(n - 1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
it B 6422211 [ (2 209.
] (84,2 21,31 [ (6, 4,221, 1).
Questdo 3 Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e W = {(2,1),(2,3).(2,4), (4,2),(4,3). (5,1),(5,4)}.
- [J1,(21),2,(2,3),3 éumcaminhoem G. [ ] 2,(2,2), 2, (2.3). 3 éum caminho em G.

- 1,(2,1),2,(2,3), 3 & uma cadeia em G. D 1,(1,4), 4, (4.3), 3 € uma cadeia em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 [3]3. 02 @: 5 4.

Questdo 5  Se (f € uma 4rvore com n vértices, todos de grau {mpar, entdo o nimero de arcos
de (G pode ser:

[] g8. @ Nenhum dos valores mencionados.

B 99. [] 100.
® ®

-0.5/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
05/2 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
' [ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

D Qualquer subgrafo de G com rn — 1 arcos & uma &rvore.

b d
1 3 4
n/l \\f

AN p* 4

C €

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

TUma sua Srvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 ] 10. B o ] 1. [

Questao 8 Apligue o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f, Num dado momento

@ d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d temn etiquetas provisérias com valor 3.

-0.5/2
[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[} e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
71 ]
— é Gy
G,
0.5/2 D (' & semi-euleriano e G5 & euleriano. @ G, é euleriano e Gy € semi-euleriano.
. O Nenhum dos grafos é euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) setem Az = (A%)u = (A3);i =0e (A"); # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS]

@ @ @ I_F_I @ +— Marqgue o sen niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha aa lado () ¢ escreva o nome completo, o nitmero

mm e 0 curso abaixa.
[2] 2] [ &3 [# :
El IE El @ T TG
[ [4] [4] [4] [4]
[E E El E E .....................................................................
@ @ Nimero: ‘15&11 ........... Curso: "L‘f.' ...............

Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

IEI E’ m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Zeexda(z) = 2(m - 1). [ Seexda(z) = 2(n - 1).
o8 F.exdo(z) = 2m. [0 Saexdofz) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[J.4,221,1,1). X (6,4, 2,2,2,1,1).
-0.5/2 (1,2,2 3). [ (6,4, 2,2,1,1).
Questao3d  Considere G' = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4. 2), (4,3),(5,1). (5.4)}.
B 1, (2,1),2, (2,3), 3 6 uma cadeia em G. [ ]1,(1,4),4, (4,3). 3 & uma cadeia em G.
_054"2 @2,(2_2)‘2,(2‘3),3éumcaminhoemG‘ D 1_[2,1)121{2,3],3éumcaminhuemG.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [ 2. ¢ [ x. Os.
Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o namero de arcos
de (@ pade ser:
[_] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.

efe [] es. £ 9.
® @
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma Arvore.
0/2 [] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma arvore.
Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

[€] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: bl d
N N
g 1 f

a4

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

0/2 mE2 B e 10. (] 1.

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

e e [ tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

0/2
[:1 ¢ ¢ d tém etiquetas provisorias com valor 3.
D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
e Z Ga
Gy

0/2 D Nenhum dos grafos é euleriano. Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

D G, & semi-euleriano e G; € euleriano. G4 & euleriano e G & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacencias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A*)u= (A3);; = 0 e (A%);; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




